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Barnkonsekvensanalys som genomförts vid framtagandet av Ja Neil]
församlingsinstruktionen
Verksamhetsplan (kopplad till budget) Ja v Neil]
Gudstjänstplan Ja Neil]
Pastoral handlingsplan för dop Ja v Neil]
Pastoral handlingsplan för konfirmandarbete Ja v Neil]
Pastoral handlingsplan för begravning Ja v Neil]
Handlingsplan för beredskapsförberedelser under kris Ja v Neil]
och höjd beredskap
Pastoral plan för användandet av församlingens kyrkor Ja v Neil]

Kontraktsprosten har tagit del av dessa dokument
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Domkapitlet i Lund utfärdar denna församlingsinstruktion att gälla tills vidare

Lund den \0 Seprem'x2025 pä domkapitlets vägnar:

Johan Tyrberg, biskop
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| församlingen finns följande kyrkor:

St Nicolai kyrka
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Församlingsinstruktionen bestär av tvä delar: ett PASTORALT PROGRAM och en FORMALIADEL

1. DET PASTORALA PROGRAMMET
Det pastorala programmet utgörs av en omvärldsbeskrivning samt en programförklaring
för församlingens grundläggande uppgift att fira gudstjänst, bedriva undervisning samt
utöva diakoni och mission.
För hjälp: Se Vägledning för orbetet med församlingsinstruktionen

Församlingens omvärld

41. Beskrivning
Församlingen omfattas av Trelleborgs tätort och 45% av invänarna är
medlemmar i Svenska kyrkan enligt SCB. 23,9 % av den totala
kommunbefolkningen har invandrarbakgrund enligt Trelleborgs kommun.
En del inflyttning sker till tätorten men majoriteten av dem är inte
medlemmar i Svenska kyrkan. Församlingen gränsar till Hammarlövs och
Dalköpinge församlingar belägna i Trelleborgs kommun.
Trelleborg är en pendlarstad med arbetstillfällen primärt nom kommunal
verksamhet och har en ungdomligt präglad befolkningsstruktur. Gruppen
unga och barn upp till 15 är ligger över riksgenomsnittet och utgör 19% av
befolkningen.Befolkningen över 64 är utgör 21,5% vilket är nagot under
riksgenomsnittet. Medan församlingen har mänga unga och äldre
medlemmar sä lämnar de i medeläldern för arbete och utbildning pa annan
ort.
Medianinkomsten i kommunen ligger nägot under riksgenomsnittet enligt
SCB. I riksdagsvalet 2022 röstade Trelleborg kommun fram
Sverigedemokraterna som största partimed 32% av rösterna.
Socialdemokraterna blev näst största parti och fick 26.9% av rösterna. Följt
av Moderaterna med 20%.
| Trelleborgs tätort finns 7 grundskolor, en gymnasieskola och tvä friskolor.
Det finns även bibliotek, nägra museum, en biograf och ett köpcenter med
flera olika butiker. Det finns en lokalradiostation frän vilken församlingen
sänder gudstjänster och temaprogram. St. Nicolai kyrka och det
nyrenoverade församlingshemmet är belägna i stadskärnan och lokalerna
är attraktiva för externa aktörer. Vidare finns även en Kapellkyrka pä Norra
kyrkogärden och ett kapell pa Västra Kyrkogärden.
| Trelleborg finns ett häkte med 34 platser som tar emot häktade med
restriktioner. Det finns planer pä en större anstalts och häktesanläggning i

Dalköpinge församling med säkerhetsklass 2 för omkring 720 intagna.
Kriminalvärden har varit i kontakt med församlingen kring framtida
samarbeten. Det finns ett lasarett i Trelleborg med akutmottagning. Det
finns ett bemannat lägtröskelboende för hemlösa med pägäende
beroendeproblematik. Det finns flera olika äldreboenden.

Max antal tecken: 2150 inkl blanksteg A
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Trelleborgs hamn som ägs av kommunen, hanterar en stor del av svensk
export och import och bidrar med frekventa färjeavgängar mellan
Trelleborg och kontinenten. En miljon lastbilar, trailers och personbilar
'passerar Trelleborg ärligen men fä turister stannar kvar.

| Trelleborg finns Equmeniakyrkan, Sankta Katarina Katolska församling,
Pingstkyrkan Elim, Frälsningsarmen. Bosnjakiska islamska församlingen
och Trelleborgs islamiska församling.

Trelleborgs kommun arbetar med ett stort projekt, Kuststad, som innebär
en satsning pä nya bostäder och näringsliv med sikte pä att drygt 7000
bostäder ska byggas med havsnära läge. | lägkonjunkturens spär har en
del byggplaner avstannat i väntan pä bättre räntor och en del planerade
bostadsrätter har fätt omvandlas till hyresrätter. Diskussion pägär om
havsnära bostäder och pägäende erosion särskilt efter stormen Babets
härjningar.
Omvärldsanalysen har visat att det finns en social och ekonomisk utsatthet
bland unga och barn i Trelleborg.

Max antal tecken: 2150 inkl blanksteg
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2. Utmaningar och möjligheter

Församlingen delar flertalet av de utmaningar som finns i Svenska kyrkans
stadsförsamlingar men delar ocksä de närliggande byarnas möjligheter.
Det finns en obalans i församlingens verksamhet. Majoriteten av
gudstjänster och verksamhet riktar sig till äldre vuxna medan demografin
tydligt visar att församlingen ocksä bestär av barn och unga som behöver
mötas i sin utsatthet. Här har församlingen en viktig utmaning i att värna
barnen och de unga som har en särställning i Svenska kyrkan och se till att
resurser och verksamhet ocksä riktas till dem. Utmaningen är att uppnä en
jämn fördelning över äldersgrupperna. Möjligheten bestär i att populationen
av unga och barn i Trelleborgs tätort ärhög och att det idag är kö till flera
av grupperna för barn och unga.
Mänga Trelleborgare med läga inkomster och i utsatta livssituationer söker
hjälp hos diakonin. Mat och klädutdelningen slukar tid och resurser. Att
organisera och effektivisera församlingens diakoni för att församlingen ska
kunna ta emot alla de som söker diakonin innebär stora utmaningar. Pä
sikt ligger möjligheter i form av utökade personella resurser och en diakoni
som sträcker sig längre än till människors mest akuta behov.
| tätorten finns flera skolor och därmed ocksä möjligheter till goda
samarbeten. Utmaningen för församlingen bestär i att ta fram relevanta och
läroplansanpassade undervisningsprogram och visningar vid kristna
högtider för att upprätthälla kontakten med skolorna.
Församlingens lokaler är eftertraktade av olika aktörer. Att hyra ut dem för
konferenser och kulturevenemang är bäde en möjlighet till inkomster och
en möjlighet att bidra till utvecklingen av stadens kulturliv. Utmaningen
bestär i att hitta de goda formerna för samverkan som inte tär für mycket
pä personella resurser eller den kyrkliga identiteten.
Häktet är under förändring och kommer under de kommande ären att utöka
sina platser. Kriminalvärden har varit i kontakt med församlingen och
undersökt möjligheterna för framtida samarbeten.
Klimatförändringar säsom erosion, höjda havsniväer, stormar och skyfall
kan päverka församlingens arbete i framtiden. En klimatriskscreening är
gjord och arbete pägär med att analysera potentiella risker kopplade till

klimatförändringar.

Max antal tecken: 2150 inkl blanksteg
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Programförklaring

1. Identitet

Matteusevangeliet 15:32-38
Vi som formulerar oss kring uppdraget är anställda och förtroendevalda
som har Iyssnat pä Trelleborgare. Därför kan här frimodigt uttryckas att
Trelleborgs församlings vilja är att precis som Jesus leva nära människors
liv och vardag. För att föra dialog med och ställa frägor till människor
behöver Trelleborgs församling, anställda, förtroendevalda, frivilliga, alla
döpta, vara synliga och tillgängliga i föürsamlingshem, pä kyrkogärdar, i

kyrka och i kapellen, fysiskt i staden och i sociala digitala plattformar.
Församlingen vill stä i ständig dialog med människor och ta människor i

anspräk för Gudsrikets utbredning, liksom Jesus när han kallar till sig
lärjiungarna i omsorg om folket. Församlingen vill ge människor möjlighet
att tolka sina liv genom Bibelns berättelser. När resurserna, personella
liksom ekonomiska, inte verkar räcka till räds vi varken att liksom Jesus
resursinventera genom att ställa fragan om hur mänga bröd vi har eller de
konsekvenser som svaren pä frägan genererar utan vi vet att kyrkliga
prioriteringar mäste fä variera Över tid.
Församlingens andliga tradition är svärfängad. Traditionen har varit att
varje enskild präst firat en egen gudstjänst vilket genererat gudstjänster av
bäde hög och lägkyrklig karaktär där församlingsbor haft utmaningar med
att känna igen sig. Gudstjänstlivet är förhällandevis traditionellt med viss
variation av temamässor och gudstjänster. Gudstjänstdeltagandet är
relativt högt, genomsnitt samlar vi 58 varje söndag och när dessutom
ungefär 300 Iyssnare i radiosändningen. Församlingen har mänga
begravningsgudstjänster, mycket fä vigslar och konfirmandgrupperna är
fulla med sina 98 deltagare (2024). Doptalen häller en stabil nivä, 72% av
barn med minst en kyrkotillhörig förälder döps i församlingen.
Körtraditionen är stark i församlingen och växer stadigt. Av tradition har det
satsats pa församlingens äldre medlemmar och nu ser vi behov av att
uppnä balans mellan generationerna. Ideella krafter sluter gärna upp kring
gudstjänst och diakonal verksamhet. En angelägen uppgift är att hitta en
gudstjänstform som hela församlingen känner igen, följer Kyrkohandboken,
bjuder in till möten med Gud, introducerar vär kyrkas tro och liv samt bjuder
till andlig växt och stimulans.
| en orolig tid av snabba samhällsförändringar stär Trelleborgs församling
för bäde tradition och trygghet. Under flera hundra är har gqudstjänster firats
och berättelsen om Jesus Kristus förkunnats för människor. Att vila i

kyrkans tradition och samtidigt möta världen med öppenhet är viktigt, inte
minst för att orka bibehälla den glädje det i grunden innebär att vara
församling. Vid sidan av att blicka utät och känna av allt som sker omkring
oss, behöver vi i tider av stora förändringar ocksä blicka inät och läta oss
bäras av näd. När vi funderar över vär roll som kyrka behöver vi inte bara
tänka pä det vi ska göra utan i högsta grad ocksä vad vi vill vara, nu och i

framtiden. Sä säkrar vi upp brödens hällbarhet sä att de räcker ät alla över
tid.

Max antal tecken: 2150 inkl blanksteg
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2. Uppdraget för de närmaste fyra ären

Trelleborgs församling lever utifran Lunds stifts vision, Bottna i näden,
skapa i världen, inspirera lärande och samlas kring hoppet, med dopet som
grund, för att möta livets och världens utmaningar. | Trelleborgs församling
konkretiserar vi det genom att ställa oss fräagan om hur bröden ska räcka ät
alla människor som vistas i församlingen liksom de utmaningar människor
möter i sina liv. Vi tror att detta är ett diakonalt förhällningssätt som bär
över tid och vill leva det. Svaret gestaltas med följande riktning under de
kommande fyra ären:

Prioritera och utöka verksamhet för unga och barn sä att barnens
särställning i församlingen och Svenska kyrkan blir konkret. All ny
verksamhet som startas upp har unga och barn som mälgrupp.
Just nu räder obalans mellan församlingens största äldersgrupper och vi
behöver möta det ökade behovet hos församlingens unga och barn.

Ett diakonalt förhällningssätt ska genomsyra församlingens grundläggande
uppgift med tillhörande verksamheter. All verksamhet ska syfta till att se
och Iyfta människor i utsatta livssituationer, ge röst ät de svaga och att
hävda människors lika och okränkbara värde.

Trelleborgs församling vill ta ett tydligt ansvar för skapelseförvaltning och
inspirera människor till klimatvänliga och hällbara sätt att leva. Jesus levde
nära människors liv och vardag. Trelleborgs församling ska vara aktiv och
närvarande i mötet med de människor som vistas i staden.

Max antal tecken: 2150 inkl blanksteg
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3. Den grundläggande uppgiften

Gudstjänst
Gudstjänsten, och här räknar vi ocksä in kyrkliga handlingar, ska vara ett
möte med Gud och en plats där stadens mängfald kan samlas i

nattvardens enhet och ta del av närvarande och relevant förkunnelse. Frän
gudstjänsten ska all övrig verksamhet utgä. Gudstjänsten ska vara en plats
där människor i olika äldrar och livssituationer kan mötas, samlas inför Gud
och hämta kraft i ordet, musik, bön och sakrament för att sedan sändas ut
till ivet och möta vardagens utmaningar. Den gudstjänstfirande
gemenskapen ska vara en plats där unga och barn känner igen sig och
känner sig välkomna och delaktiga. Här ska alla människor bli sedda, stora
som smä, de svaga fär röst och alla fä del av det kristna hoppet.

Undervisning
Undervisning och lärande ska inte enbart vara det vilär oss i vära olika
verksamheter sasom konfirmandgrupper, miniorer, juniorer och bibelsamtal
utan ocksä möten med Gud. Kunskapen om kristen tro sjunker snabbt
även i vär kontext. I enlighet med Kyrkostyrelsens vision för arbetet med
lärande och undervisning fram till är 2030 anser vi att undervisning och
lärande är sädant som leder till att dopmedvetenheten stärks, människor
växer in i kristet liv, ökar kunskapen om kristen tro och medverkar till att det
blir vedertaget att ett hällbart liv omfattar ätminstone fyra dimensioner:
social, ekonomisk, ekologisk och en andlig. Undervisning ska säledes
innebära att bereda plats för möten med Gud och med varandra.

Diakoni
Diakoni ska vara socialt arbete pä Kristi uppdrag. Trelleborgs församling
ser behov, utifrän de möten som sker dagligen i församlingens verksamhet,
av att människans värdighet värnas och respekteras och vill därför utveckla
församlingens diakoni till att möta de behov som finns och som vi möter i

det dagliga diakonala arbetet. Vi vet att det inte finns nägon annan väg
framät än genom ett diakonalt förhällningssätt och i det arbetet behöver vi
diakoner som kan möta de behov som finns i vär stad och leda människor
till upprättelse.

De diakonala behoven är stora och mänga i vär kontext och därför vet vi
hur viktigt det är med en ökad bredd i värt diakonala arbete liksom en
balans mellan äldersgrupper. För oss innebär det att utöka diakonal
närvaro och verksamhet för unga och bam samtidigt som vi utvecklar de
nuvarande öppna diakonala mötesplatserna för äldre. Församlingens
diakoni ska finnas representerad i söndagens gudstjänst, alltid syfta till att
se och Iyfta människor i utsatta livssituationer, ge röst ät de svaga och att
hävda människors lika och okränkbara värde.

Max antal tecken: 2150 inkl blanksteg
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Mission
"Gä därför ut" inleds missionsbefallningen. För Trelleborgs församling ska
mission vara att Iyfta blicken frän det invanda församlingsarbetet och att ta
till vara alla möten som sker mellan kyrka och stadens invänare, andra
aktörer och när vi tar människor i anspräk. Mission sker i mötet pä vära
kyrkogärdar, i vära egna grupper liksom när vi inspirerar människor till
fredliga, klimatvänliga och hällbara sätt att leva. Som en del av den
världsvida kyrkan ser vi ocksä att mission är att ta ansvar för att fred och
rättvisa upprätthälls i det egna sammanhanget och att läta det bli synligt i

staden.

Max antal tecken: 2150 inkl blanksteg
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2. FORSAMLINGSINSTRUKTIONFENS FORMALIADEL
De regler för församlingen och församlingens verksamhet som rör domkapitlets tillsyn.

GUDSTJÄNSTFIRANDE (17 kap 3 och 5 $ KO samt 37 kap 2$ KO)

| församlingen firas huvudgudstjänst varje söndag och kyrklig helgdag: JA x
Om "NEJ" ovan: Skriv in särskilda skäl för undantag här.

NEJ[_]

FORMER FÖR GUDSTJÄNSTER (17kap 4 $ & 18 kop 6 $ KO)
Minsta antal huvudqudstjänster med nattvard per är i församlingen

enligt domkapitlets beslut den 4/12 2013 : 24

enligt senast inlämnad qudstjänststatistik

Används nägon annan gudstjänstordning eller musik än den som
nEs[_]ingar i Den svenska kyrkohandboken som huvudgudstjänst? JA

Ej aktuellt
efter den Om "JA" ovan, hur mänga gänger per är?? NÄGON GÄNG CA 1 GÄNG/MÄN [] Au1r1o
20/5 2018

Församlingen tillhör gudstjänstnätverket i Lunds stift JA [] NEJ []
Församlingen har dispens att använda förslaget tillnykyrkohandbok JA [] NEJ [
HUVUDGUDSTJÄNST MED ANNAT SAMFUND (17 KAP7S KO)

En gudstjänst tillsammans med en församling | ett annat kristet trossamfund firas som huvud-
gudstjänst högst

gänger/är med församling i
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PRÄSTER OCH MUSIKER (34 kap 1-2 $ KO)

Enligt stiftsstyrelsens beslut ska det i församlingen finnas minst följande antal prästtjänster

I församlingen finns följande prästtjänster:

5 (1 kyrkoherde, 4 komministrar)

| församlingen ska det finnas minst en kyrkomusiker som ska vara organist eller kantor,

Hur mänga organisttjänster finns? 1 Hur mänga kantorstjänster finns? 2

DIAKONER

Hur mänga diakontjänster finns i församlingen?

2

ÖVRIGA KOMMENTARER KRING TJÄNSTER

Vi ser behovet av ytterligare en diakonal medarbetare för att möta

diakonala behov.

Samtal pägär om huruvida vi även behöver en präst till för att möta det

växande antalet unga, barn och konfirmander som söker oss.

11
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FÖRSAMLINGENS VERKSAMHET PÄ ANDRA SPRÄK (57 kap 5$ KO)

| församlingen finns följande större spräkgrupper representerade:

Finska

I vär ordinarie församlingsverksamhet arbetar vi med olika spräk pä följande sätt:

Vi har Finska gruppen, en grupp som samlas till andakt och samtal.

Finns beredskap för tillfälliga och akuta behov av att möta människor pä andra spräk än svenska?

JA x ne) [_]

Om "JA", ange vilka spräk ni har beredskap att möta människor pä vid tillfälliga och akuta behov:

Engelska, franska, tyska, ryska, mandarin.
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